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Новогодние праздники впереди, а это значит, родители вместе с детьми начнут украшать дома, ставить ёлки, запускать салют, поджигать бенгальские огни, пользоваться различной пиротехникой, есть сладости, кататься на горках.  Как же предупредить и защитить малышей и их  родителей от опасных последствиях? В связи с этим каждый год проводится акция «Безопасный новый год.
Цель акции: Привлечение внимания обучающихся, к проблеме пожарной безопасности в предновогоднее  и каникулярное время, организация и проведения противопожарной пропаганды.
За время акции в группе были проведены многочисленные  беседы с элементами игры на разные темы:
-что такое новый год?
-безопасно елку украшаем мы?
-праздничный салют: за и против?
-спички детям не игрушки?
-питарды, хлопушки, убирайте ручки?
Дети принимали активное участие в беседах, отгадывали загадки, переодевались, придумывали различные истории, играли в игры, направленные на соблюдение мер пожарной безопасности.
Также дети занимались художественной деятельность: рисовали,  играли в сюжетные и дидактические игры.
Рисование: Елочку украсим безопасными огнями.
С-р игра: Выбираем салют!
Дидактические игры: добрый – злой огонь.
            Также проведены с родителями беседы, выложена информация в мессенджере, вручены буклеты «петарды и хлопушки, совсем не детские игрушки», памятки «новый год спешит к нам в дом», «о мерах пожарной безопасности». В уголках безопасности выставлены информационные плакаты с данной тематикой.
Все запланированные мероприятия направлены на соблюдение правил пожарной безопасности и сохранение собственной жизни и жизни окружающих, чтобы праздничные дни не обернулись страшной бедой.

